

《这里的道路为何“挖了又挖”》后续

路面“口子”被填平 交通顺畅多了

代建单位回应反复破路开挖问题,称工程已基本完工

晨报讯(记者 张雅雯)近日,翔安巷南路、巷东路沿街店铺的不少商户反映,这两条路交叉口路段总是反复开挖,给他们的出行和生意造成影响。晨报记者第一时间介入调查,相关报道(详见晨报10月16日A3版)引起有关部门高度重视。10月16日,记者再次前往巷南路与巷东路交叉口路段看到,路面的道道“口子”已被填平,红色水马被撤走,道路变得宽敞,车辆通行顺畅。

“15日晚还看见挖掘机在工作,16日就没看见了。”商户王女士说道。戴女士也表示,15日晚她还听见外面有“吭哧吭哧”的噪音,这两天明显感觉清静了很多。“现在道路颜色深浅不一,不知道以后还会不会继续挖路?”戴女士有所担心。

那么,这里究竟在修什么?



10月16日,巷南路、巷东路交叉口路段道路被填平,恢复了交通。
记者 张雅雯 摄

为何反复开挖?后续还会继续挖吗?对此,记者采访了该项目代建单位厦门市翔安区市政公用建设工程有限公司副总经理康军火。康军火表示,巷南路、巷东路

是马巷街道的核心道路,至今建成20余年,改造前此路段没有排水等设施。为助力该片区发展、改善交通面貌、契合翔安区跨越式高质量发展水平,他们于2022

年7月开工建设,对全线5公里的巷南路、巷东路道路及排水设施进行提升改造。据介绍,该项目主要建设内容包括新建雨、污水分流设施,提升市政道路,铺设人

行道,迁改、缆化架空线,更新自来水管线,埋设燃气管道等。

关于居民反映的反复破路开挖问题,康军火表示:“项目位于城区,周边居民、商户多,交通流量大,为避免影响车辆行人通行,开挖后需尽快回填恢复临时通行。同时,强电、燃气、自来水、通信管线等实施单位、工序、工艺均不相同,且需保持一定安全距离,因此开挖工作面较为复杂。”此外,由于施工范围内地下综合管线错综复杂,且施工作业面有限,施工协调难度极大。此前,厦门市翔安区市政公用建设工程有限公司每周都会邀请市政园林、交警、道安、街道、社区等相关单位组成的工作专班协调工作面,确定施工顺序,尽量减少影响。

据悉,该项目已基本完工,计划今年年底竣工。

《路太窄会车难 人穿行险象生》后续

加强交通疏导 推动提升改造

针对石泉路人车混行乱象,多方呼吁“软硬兼施”

晨报讯(记者 陈嘉汶)这段时间,本报持续关注思明区石泉路人车混行现象,引起有关部门高度重视,也得到了相关专家的支招建议。

在该路段,途经此路的居民需贴墙行走,或在车流中穿行,车辆车主也只能缓慢前进,易造成短时拥堵。晨报记者第一时间介入调查,相关报道《路太窄会车

难 人穿行险象生》《路窄难题怎么解 后退一步自然宽》及视频号作品,引起市民、网友广泛讨论。

17日上午,记者再次前往石泉路,发现人车混行、交通拥堵等问题仍然没有得到有效解决。对此,记者联系到农工党厦门市委及厦门交警等相关部门,多方均提出加强区域巡逻、增加固定疏导等软硬兼施的建议举措。

农工党厦门市委专职副主委兼秘书长杨军告诉记者,早在2021年,厦门多个部门曾联合到石泉路附近调研道路拥堵等情况,并形成畅通入院车流通道、改善部分路口的交通、建设鸿山隧道等六条对策建议。

结合了近两年来的石泉路实际交通情况,杨军昨日继续支招:软硬兼施,在加强交通秩序管理

的同时,增加固定疏导。

他认为,与交警日常巡逻不同的是,固定疏导需要充分动员石泉路所在街道、社区,及管辖此路的交警部门共同参与,在早晚高峰时段引导人群,必要时可以号召周边居民开展志愿引导服务。

此外,杨军表示,如果能改造石泉路周边的栅栏,再结合固定疏导,或是破解石泉路人车混行

乱象的良方。

对此,厦门交警部门也向本报记者表示,石泉路道路狭窄,交警部门将持续加强该路段巡逻力度,加强机动车违法停车整治,避免违停行为挤压道路空间。后续将配合规划部门、市政部门、属地政府研究推动道路提升改造,并继续强化该路段交通秩序管理工作。

厦门一中将建思明分校

选址洪文片区,规划设置48个初中班

晨报讯(记者 叶子申)厦门一中要建思明分校啦!近日,厦门市资源规划局核发了该项目的工程规划许可证。

据市资源规划局介绍,该项目选址在思明区莲前街道洪文片区前埔西路与蔡岭路交会东南角,项目总用地面积25003.482平方米,总建筑面积65050平方米,是办学规模为48个班的初中。该项目的建设内容包括普通教室、专业教室、行政办公用房、体育馆、地下食堂、地下室、停车场、室外跑道、篮排球场以及校内绿化等配套工程。

校园布局方面,该项目地面



厦门一中思明分校效果图。

由多栋楼组合而成,西侧三栋教学楼分别满足三个年級的普通教学需求,东侧三栋专业教学楼满足专业教学需求,北侧为一栋高层综合楼。地下设有食堂、学

生接送区以及停车区。

此外,该项目主入口朝西,中轴对称,延续厦门一中本校传统,设置多样化的庭院空间满足学生多样的活动需求。

老旧小区环境大提升

晨报讯(记者 许悦 通讯员 曾怡靓)近日,海沧兴港花园二期改造提升工程通过竣工验收。

兴港花园二期建成于2000年,随着时光推移,小区路面及路缘石破损、停车位紧缺等弊端增多。本次提升改造涉及路面

和人行道、店面广场、中庭等,还更换了131盏照明灯,极大地改善了小区面貌。同时,此次改造设置了步行道、休憩空间和儿童空间等活动用地29处,增设了廊亭、休闲桌椅等,为居民提供了“家门口”的休闲娱乐环境。

闽王民俗文化节周末启动

晨报讯(记者 林燕萍 通讯员 余雪燕)10月22日,“开闽第一·缘系厦金”2023年第九届同安闽王民俗文化节将在厦门北辰山风景区举办。

本次闽王民俗文化节将通过打造一场主线活动和多个支线活动,让观众更直观、更深入

地了解闽王文化。本次文化节将联合闽王宗亲会向金门、河南固始的王氏宗亲发出邀请。届时,同安区将与金门、河南固始签订共建协议。活动还将邀请同安封肉非遗传承人吴招治制作“同安区最大的封肉”,邀请现场百人共同参与封肉宴。